

反对美国搞小动作

墨西哥总统拒绝出席美洲峰会

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔6日正式宣布，他本人不会出席6日至10日在美国洛杉矶举行的第九届美洲峰会，原因是美方不邀请古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜3个美洲国家领导人。

洛佩斯说：“如果不是美洲所有国家都出席，就不能叫美洲峰会。就算有这么一场峰会，那也将是延续干涉主义的旧政治。”

洛佩斯说，外交部长马塞洛·埃布拉德将代表墨方出席这一峰会。

美国政府6日正式宣布不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席美洲峰会，借口是这几个国家存在所谓的“民主问题”。

洛佩斯先前已经表示，如果有美洲国家被美国拒之门外，他本人不会出席本届美洲峰会。多个美洲国家领导人和地区组织先前也反对美国不让部分美洲国家参会的做法。上月27日，在古巴首都哈瓦那举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会上，与会者谴责美方出于政治动机将部分国家排除在外，强调美国的单方面决定造成西半球多边关系严重倒退。

古巴政府6日对美国政府正式宣布将古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜排除在美洲峰会之外作出回应，指责美方滥用东道主特权的排他行为“反民主且专断”，“不可接受”。

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗对洛佩斯拒绝赴会表示赞赏，批评美方对委内瑞拉、

古巴和尼加拉瓜的“歧视行径”，强调美国政府的做法让本届峰会“注定失败”。

乌拉圭总统路易斯·拉卡列·波乌6日在社交媒体发文说，自己感染新冠病毒，不出席本届美洲峰会。

智利总统加夫列尔·博里奇虽然预定参会，但他6日访问加拿大时批评美方的排斥政策。博里奇与加拿大总理贾斯廷·特鲁多共同举行记者会时说：“排斥行不通，从历史上看，这样做从来没有效果……这是一个错误，我们在峰会上也会这样说。”

墨西哥紧邻美国，是美国的重要贸易伙伴和应对拉美移民潮的主要合作方。美国希望借本届美洲峰会磋商移民问题和经济挑战。多家西方媒体说，洛佩斯缺席峰会成为美国的“外交尴尬”。

美国白宫和国务院均试图淡化洛佩斯抵制本届美洲峰会的影响。国务院发言人内德·普赖斯表示，美方“理解”墨西哥的立场。白宫则说，洛佩斯将于下月到访华盛顿并与总统约瑟夫·拜登会晤。

美国伍德罗·威尔逊国际学者中心拉美事务专家本杰明·格丹认为，墨西哥总统的缺席令美洲峰会出现“一大空白”，“大量美国外交能量”被消耗。

据美联社报道，为了让尽可能多的美洲国家领导人出席峰会，拜登和副总统卡玛拉·哈里斯近来打了不少电话，对话方包括阿根廷和



6月6日，在墨西哥首都墨西哥城国家宫，墨西哥总统洛佩斯出席新闻发布会。
新华社发

洪都拉斯领导人。这两国领导人先前表示支持墨西哥在美洲峰会上的立场。阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯6日表示，他会出席美洲峰会。

巴西总统雅伊尔·博索纳罗在拜登登上台后从未与他会晤或通话，一度暗示不打算参会。美国前联邦参议员克里斯托弗·多德作为峰会

特别顾问访问拉美多国，劝说博索纳罗参会，后者现已改变主意。

4年前，时任美国总统唐纳德·特朗普缺席在秘鲁举行的上一届美洲峰会。据美联社报道，拜登虽然希望修复与拉美国家关系，但他力推的拉美政策，包括40亿美元援助方案卡在美国国会，迄今没有下文。

新华社特稿

古巴

美国滥用东道主特权 “不可接受”

新华社哈瓦那6月6日电（记者朱婉君）古巴政府6日对美国政府正式宣布将古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜排除在第九届美洲峰会之外作出回应，指责美国滥用东道主特权的排他行为“反民主且专断”，是“不可接受的”。

古巴政府当天发表声明说，美国政府企图利用美洲峰会等高级别对话机制作为其称霸工具，以排他手段制造地区分裂。美国抱持“门罗主义”思维，侵犯他国独立和主权，阻碍拉美和加勒比地区团结和一体化发展。

声明指出，如果美洲峰会不包括美洲所有国家，就不能称之为“美洲”，拉美和加勒比地区亟须推进合作、团结、尊重、主权和自决。

美国政府6日正式宣布不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席6日至10日在洛杉矶举行的第九届美洲峰会。美方这一做法遭到墨西哥、玻利维亚、危地马拉等多个拉美和加勒比国家领导人批评或抵制。

多国联手

重挫哥伦比亚 最大贩毒集团

意大利警方7日说，多国警方联手打击哥伦比亚最大贩毒集团“海湾帮”，缴获4.3吨可卡因，案值高达2.4亿欧元。

路透社以意大利警方为消息源报道，哥伦比亚、美国、意大利、克罗地亚等多国警方联手，调查南美洲贩毒组织与欧洲买家之间的一张“稠密网络”。警方调查一年多，查清许多中间人、运货人等角色，随即着手逮捕犯罪分子并没收毒品。

“海湾帮”是哥伦比亚最大贩毒集团，最猖獗时据称有3000多名成员，目前有大约1200名成员，在哥伦比亚近三分之一省份活动。这一犯罪团伙主要向欧洲、美洲等地走私毒品，贩毒网络蔓延到28个国家和地区，哥伦比亚大约30%至60%的可卡因据称经该团伙之手走私到海外。

警方已经对38名嫌疑人发出逮捕令，这些嫌疑人据信身处意大利、斯洛文尼亚、克罗地亚、保加利亚、荷兰和哥伦比亚6个国家。

意大利警方说，这次缴获毒品规模之大，在历次缉毒行动中实属罕见，“再一次沉重打击了哥伦比亚最大贩毒集团”。据新华社电



莫斯科：地铁换装

6月6日，在俄罗斯莫斯科，身着古典服装的演员站在彼得大帝主题涂装的地铁车厢前。当日，莫斯科地铁以彼得大帝主题涂装的地铁车厢揭幕，纪念彼得大帝诞辰350周年。
新华社发